编.陈亚莉 审读.徐 木



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

# 申城会姑苏 合作正当时

### 信阳苏州携手推进住建事业高质量发展

本报讯(记者常征)姑苏山"握手"鸡公山。12月6日,市住房和城乡建设局与江苏省苏州市住房和城乡建设局签订对口合作协议,开启"苏信合作"新篇。这是市住房和城乡建设局深入贯彻落实国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见、国家发改委关于革命老区重点城市对口合作方案、河南省人民政府和江苏省人民政府关于信阳市苏州市对口合作实施方案的通知精神,积极推动两地住房城乡建设领域的交流合作、助力革命老区振兴发展的新举措。

今年以来,市住房和城乡建设局 采取"座谈+考察"相结合等方式,积极 组织业务科室、建筑企业赴苏州学习、 考察、交流、借鉴苏州市住房和城乡建 设局在建筑业管理和转型发展过程中 的典型经验和先进做法,探索双方建 筑劳务合作模式,为我市建筑业发展 提供新思路、注入新动能。

据悉,2023年一2026年,双方从提升建筑业整体实力、优化房地产业发展、加强城市更新和基础设施建设、探索乡村振兴合作、推进营商环境建设等方面拟订了具体合作事宜——

共同提升建筑业整体实力。以"市场运作,开放共赢"为出发点,重点就建筑设计、房屋市政建设、城市建设等领域,组织鼓励双方设计、施工、监

理等单位对口合作,激发建筑市场活力,共促建筑业发展;每年组织双方建筑企业展开对口交流合作,落实优质工程奖预申报要求,双方建筑企业获评并同步授予"姑苏杯""鸡公山杯"。

共同推进数字化监管平台建设。 充分发挥"住建人"主观能动性和桥梁 作用,加强对口合作协调,推进两地建筑业数字化监管建设;加强建筑市场信息化平台和信用体系应用平台的交流,助推信阳市建筑业向数字化监管转型发展,可望于明年底实现两地建筑市场信用信息共建共享。

共同创新建筑质量安全监管模式。学习借鉴苏州市数字化"智慧工地"建设经验,以高度信息化为基础,通过支持对人和物全面感知、施工技术全面智能、工作互联互通、信息协同共享、决策科学分析、风险智慧预控,形成覆盖主管部门、企业、施工现场多方联动的可视化工程项目监管信息系统。

共同优化房地产业发展。组织两地房地产开发企业对口合作交流,推动城市有序建设、合理开发、高效运行,引导鼓励两地房地产企业向城市更新、住房租赁、项目代建、物流仓储和养老健康等领域延伸,激发房地产业活力,发挥房地产市场在稳定宏观经济基本盘中的支柱作用。每年,苏

州市、信阳市组织房地产开发企业开 展对口交流、合作、指导、观摩。

共同加强城市更新和基础设施建 两地在完善提升城市基础设施建 设领域上深度合作,邀请苏州市投融 资机构以不同形式支持革命老区的市 政道路、棚户区改造、老旧小区改造、 城市有机更新等综合开发;学习借鉴 苏州富有特色的老旧小区改造机制和 方法等市政建设成熟经验,指导信阳 道路快速化改造、断头路贯通和空间 环境品质提升,提高工程建设精细化 管理水平;邀请苏州规划设计团队指 导双方城市设计和城市建设理念的互 通交流,助力信阳因地制宜挖掘城市 文化符号,进一步提高人居环境品质, 提升广大市民出行体验,提升居民幸 福感和满意度。

共同探索乡村振兴。加强在乡村建设、传统村落保护发展和农村住房建设管理等方面交流,开展基层建设管理干部和专业技术人员培训学习,相互借鉴先进经验、经典案例,扎实推进乡村振兴战略,合作编纂传统村落有关书籍,推介传统村落保护发展成效。

共同推进营商环境建设。我市住房城乡建设部门深入研究剖析苏州先进经验,在深化工程审批制度改革等方面,适时组织邀请苏州有关专家针对推进缓慢、效果不佳的区域评估、

"多规合一"、联合测绘等短板弱项,专项辅导、补齐短板、迎头赶上。

共建共享人才产业合作平台。结合信阳人居科技产业的重点发展方向和苏州的相关产业优势领域,深入研究分析"苏信合作"的人居科技产业分类,开展人居科技产业研究、发展、合作,确定重点领域及其项目,支持苏州企业家来信投资兴业;学习苏州市建筑零工市场经验,与苏州职业培训机构合作,促成信阳建筑工程学校与苏州市建筑业头部企业达成校企合作协同发展协议,开展装配式建筑技能人才培训,并向两地装配式建筑技能人才培训,并向两地装配式建筑生产企业、建筑劳务企业推荐;邀请苏州设计行业专家来信就绿色建筑设计、装配式建筑设计、海绵城市设计、BIM设计等,开展建筑师、勘察设计工程师培训。

目前,市住房和城乡建设局累计组织业务人员24人、建筑企业8家赴苏州考察学习,撰写了专题调研报告。我市6家劳务企业已向江苏建筑服务(苏州)产业园递交人驻资料,目前正在办理中。12月7日,市住房和城乡建设局负责同志表示,按照协议,进一步加强与苏州市住房和城乡建设局的沟通,尽快落实各项合作内容,推动建筑劳务合作,组织我市施工劳务队伍进军苏州建筑市场,大力推进建筑劳务合作"开花结果",打响苏州的"信阳劳务"品牌!

# 出山店水库工程获"鲁班奖"

本报讯(姜 枫)目前,中国建筑业协会公布了"2022年—2023年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)"名单,我市出山店水库工程成功入选,成为此次我省唯一人选的水利工程。

"这是继出山店水库工程 荣获河南省建设工程中州杯、 国家水土保持示范工程、中国 水利工程优质(大禹)奖之后, 再次荣获的全国建设工程质 量最高奖。"河南省出山店水 库工程运行中心主任刘吉胜 介绍。

鲁班奖为全国建设工程 质量的最高奖,获奖工程质量 均达到国内领先水平。鲁班奖 评选工程分为住宅工程、公共 建筑工程、工业交通水利工程、市政园林工程四个类别。

出山店水库地处淮河 干流上游,是淮河治理的关 键性工程。总库容 12.51 亿 立方米,工程任务以防洪为主,结合供水、灌溉,兼顾发电等综合利用。工程于2015年8月开工,2019年5月下闸蓄水,2021年12月通过竣工验收,建成后,有效拦蓄调节上游山区洪水,提高水库下游保护区的防洪标准,减少王家坝以下部分蓄洪区的启用概率,发车、效益。



#### 我市新型职业农民职称评审工作结束

## 24人通过中级职称评审

本报讯(周友成)日前,信阳市新型职业农民中级职称评审工作结束。这是我市首次开展新型职业农民职称评审工作。经过资格审查,业绩、能力等综合审核,最终,24人成为我市拥有专业技术中级职称的农民。

此次职称评审工作,我市成立了由13名农业相关领域专家组成的新型职业农民职称评审委员会,评定专业包括种植、养殖、农产品加工、农业机械及农技推广等,评定对象主要是全市种养大户及在家

庭农场、农民合作社、农业企业、农业社会化服务组织中从事农业技术服务工作的农业经理人及骨干人员。

新型职业农民职称评审工作旨在选拔出生产经验丰富、带动力强的农民"土专家",挖掘更多的乡土人才。今后,我市将常态化开展新型职业农民初级职称评审工作,中级职称原则上每年开展一次,积极引导广大人才投身"三农"事业,为加快推动乡村全面振兴和农业农村高质量发展提供坚强有力的人才支撑。

# 声明

- ●兹有罗山县山店乡锋成养猪场投资人邓锋的个人 印鉴章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有丁保松、张俊之子姜泽瀚于2012年5月18日 在固始县妇幼保健院出生,其出生医学证明(编号: L410947374),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有刘海霞、杨钺购买的由信阳万家灯火实业有限公司开发的信阳市万家灯火城市广场第22幢10层1033号房产壹处(建筑面积共58.16平方米,其中套内建筑面积48.35平方米,公共部分与公用房屋分摊建筑面积9.81平方米,单价每平方米5320.45元,总金额309437元整),其商品房买卖合同(合同编号:4530),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有信阳市平桥区林政稽查大队下属单位信阳市平桥区林政稽查大队工会委员会的银行开户许可证(核准号:J5150002454203),因不慎丢失,特声明作废。